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Ki tud többet?
Elmúlt a rúgi idő, nincsen napirenden 

a nép elnyomása.
Ez a kijelentés nem a magas politiká­

ról szól, hanem arról az elitélendő üzel- 
mekről, miket e városban egyesek sze­
mélyes érdekekből elkövettek. Az érzelmek 
megnyilvánulása nem volt szent, keresz­
tül gazolt azon az érdek és két-három 
egyén megalkudott a közönség bőrére. 
Vásárt csaptak felette, jó árért kinálgatták, 
vették, a jogok ellenére és a közönség 
felült, hagyta magát vezettetni, hogy 
legszentebb érzelmeit cserben hagyva, 
az aranyborjú előtt hajlonghasson.

A mámor rövid volt minden egyes 
esetben, s bekövetkezett a szégyen. Az 
igazak, az elvükhöz, érzelmeikhez hűek 
vágták szemükbe kishitűségüket a meg- 
lántorodottaknak : kik a visszahatás alatt 
erősen ingadoztak, hogy nem fog többé 
az árulás ismétlődni természetesen a 
legközelebbi válav.tás eljöveteléig»

Ekkor újra kezdődött a játék, volt 
fogd meg sok-sok, az Ígéret, a fogadalom 
mind feledésbe ment, szappanbuborékka 
vált és a nép akarata ismét nem érvé­
nyesülhetett úgy a város háztartása körül 
forgó ügyekben, amint azt minden igaz, 
önzetlen ember jogosan várhatta.

Csúnya idők voltak ezek, a jog csak 
fogalomként élt és természetben a jog­
talanság uralkodott. Ilyen körülmények 
között nem csoda, ha városunk kevés 
haladást mutathat fel. Nem volt itt szó 
soha arról, hogy miként tegyünk a ha­
ladás, kultúra, vagvonosodás terén lépé­
seket előre; mindig csak azon tűnődtek, 
hogyan lehetne a vant nincsenné tenni. 
Elértünk a szegénység legalsó fokára. Ma 
mar nincs eladni valónk, végeladásra 
pláne semmi sem juthat, agrólszakadtak 
lettünk és csak a községi adónk, a pót­
adóval fog rémségesen szaporodni.

Ha akadnak olyanok, akik rámutatnak 
arra, hogy im, az idén még nincsen 
130 percent, az ne vezessen senkit sem 
tévútra; mert a régi idők rozsdás szege 
csak jövőre fog kibújni a zsákból 1

Kortcsfogásként az e hóban tartandó 
községi választáskor hallani fogjuk, amint 
a régi emberek kórusa kigyót-békát rá­
kiált a 48-as pártra. Ma már odafajult 
a helyzet, hogy a közönség előtt a nép 
pártját: a 48-as pártot becsmérlő:, el­
feledkezve arról, hogy eddig még a 48-as 
párt semmiféle fontosabb ügyben saját 
álláspontját, a nép akaratát, nem bírta

érvényesíteni. 1 la valamelyik ügy rosszul 
sikerült, akkor az akció vezetői háttérbe 
húzódtak és előjöttek a zavarosba halá­
szok, hogy vádolják az ártatlanokat mások 
bűnéért.

No, de a népet nem lehetett sohasem 
félrevezetni; mert nagyon jól tudta min­
denki, hogy a nép községi képviselői 
helyüket, megbízatásuk értelmében min­
dig hűen töltötték be. Ma olyan erős a 
48-as párt, hogy biztos győzelmét senki 
és semmi sem bírja megingatni. Az 
egyetértés alapja mindennek és a 48-as 
párt ezért erős most.

Csodálkoznak sokan, hogy semmi 
nagyobb mozgalom eddig nem történt, 
természetesen nem tudják azt, hogy min­
den közkatona az egyszerű értesítésre 
megjelenik az urnánál, hogy pártja zász­
laját győzelemre vigye és hogy az egész 
vonalon érvényesülhessen az az irány, 
mely Csongrád város jövő haladását hi­
vatott megalapítani.

Folyó hó '_'3-án történik meg a köz­
ségi képviselők választása, ugyan c hó 
30-án a tisztújitás. A községi képviselők 
választó helyiségei ■ z I., II. és III. vá­
lasztó kerületnek a városházánál, a többi 
kerületnek pedig a központi iskolánál lett 
megállapítva azon egyszerű okból, hogy 
a megtévedt választók, kik igen nagy 
számmal szoktak lenni, ne legyenek an­
nak kitéve, hogy a város több pontján 
esetleg elhelyezett szavazó helyiséget sorra 
járják, nagy utakat megteve. Különben 
a 48-as part vezetősége intézkedett, hogy 
minden egyes községi szavazó értesítve 
legyen arról, hogy joga gyakorlására me­
lyik kerületben lett felvéve és hogy hol 
szavaz.

A körültekintő intézkedés mindenesetre 
megteszi hatását és igy a biztos győ­
zelem reményével tekinthetünk a választás 
elé. Azonban a teljes győzelem sok terhet 
ró a 48-as pártra, mivel ha eléri azt a 
számot, mely többséget biztosit a köz­
ségi képviselő testületben, akkor önkény­
telenül felmerül az a kérdés, hogy vájjon 
ki tud többet ? a régi képviselők-e, avagy 
az újak és hogy javul-e a helyzet, vagy 
mai ad a régiben ?

Mi ismerve a vezetők képességeit, kö­
rültekintő szaka vatoltságát, bizalommal 
tekintünk a jövő elé.

Nyári szezon, l’gorka szezonnak is szok­
ták mondani azt az időt, amikor semmi új sem 
hallatszik. Ilyen ugorka szezonszem hallgatás 
tapas/iaihaló a Duna-Tisza csatorna körül; mert

már közel egy jó féléve semmit sem hallunk 
róla. Csendes minden, nincsen aki mozgassa, 
nincsen senki, aki felvillanyozó agitációjaval a 
csongrádi torkolat mellett szól emelne. Termé­
szetesen ezek" a körülmények «agyban táplálják 
azt a hiedelmet, mintha Csongrádnak nem i- 
volna szüksége a csatornára. Pedig dehogy 
nem — - hiszen mindent attól várunk ! Már pedig 
ha ilyen nagy érdek fűződik hozza, akkor egy 
cseppet sem tartjuk helyen valónak azt a inch 
hallgatást, mit Csongrád város közéletének ve­
zetői c kérdésben tanúsítanak. Bizony itt volna 
az ideje, hogy tegyünk valamit, mert ha a nyári 
szünet kiadatik, akkor már ősszel sem lesz a 
képvisulúhazban róla szó.

A párbaj.
A napokban ülésezett Budapesten a 

nemzetközi párhajellcnes liga. Ez volt az 
első nagy kongresszusa. De miért Buda­
pestet választottak tanácskozás helyett! ? 
Bizonyára nem a nagy nemzetek közt 
elfoglalt erkölcsi és intellektuális súlyúnk­
nál fogva, hanem mert tan belőlünk leg­
inkább rí ki a verekedés! virtus, Oyöke- 
rénél akarják szanálni a bajt. Mert bizony 
a sok diszjclző között a „verekedő náció“ 
nem éppen a legutolsó.

A párbajnak valóságos irodalma van 
már. A párbajkardok régen elmerültek 
volna mellette és ellene felhasznait nyomda- 
festékben. De olyan kitűnő acélból valók, 
hogy rozsda nem marja őket és tovább 
villognak, embervért s/.om juhozva. Nincs 
megrögzüttebb hamis teória, amely esz­
el lenessége és embertelensége dacara az 
emberiség lelkűidében mélyebb gyökeret 
vert volna, mint a párbaj.

A görögöknél és rómaiaknál, mint ál­
talában a klasszikus ókor művelt népei­
nél, ismeretlen volt a párbaj. A tornai 
gladiator viadalok nagyban különböznek 
párbajainktól. Nem annyira az. önvéde­
lem eszközei voltak, mint inkább véres 
színjátékok egy clpuhult embertelen nép 
kíváncsiságának és kegyetlenségének ki­
elégítésére. Ellenben ti galloknal es ger­
mánoknál már a legrégibb idő óta talál­
kozunk a párviadal szokásával. Mi a pár­
baj eredetét a régi állami szervezet fej­
letlenségéből származtatjuk. Az állam 
képtelen volt minden egyes tagjának igaz­
ságot szolgáltatni. Legtöbbje magára volt 
hagyatva. Es mivel a középkorban az 
evőkanalat nem fogta oly gyakran a férti. 
mint ti kardot, ez állt hozza legközelebb 
és igy a kardok csattogása helyettesítette 
az ügyvédek perlekedését és a vér a bi-
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kőbányai Dréher sör.
Naponta friss töltésű., legjobb minőségű korona 
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lói ítéletet. A legrégibb ismeretes törvény, 
mely a párviadalt megengedi, (lundobald, 
burgundi király törvénye. A solr áldo­
zatra azonban sok oldalról elhangzott til­
takozás volt a válasz. Az egyház korán 
emelte fel tiltó szavát a párviadal ellen.

A XV. századig csak önvédelmi esz­
köz volt, ettől fogva azonban már be­
csület - a párbaj. Újabb időben 1 -ásson 
és Paulsen védik a párbajt. Tehát még 
védői akadnak. Az emberiség túlnyomó 
része azonban túlhaladott álláspontnak 
tekinti a párbaj jogos vagy jogtalan vol­
táról szóló akadémikus vitatkozást.

Nézzük azon ügyeket, melyekkel a pár­
bajt szépíteni akarják.

A párbaj által elégtételt akarnak sze- i 
rezni. De ez az elégtételadásra alkalmat­
lan és igazságtalan eszköz. Az elégtétel ! 
tulajdonképpen abban áll, hogy aki ben- | 
nünket megsért, vagy gvaláz, ezen sé­
relmet visszavonja és érte becsülést és • 
tisztelést tanúsít velünk szemben. Ezt a j 
célt a párbajjal nem lehet elérni. Ha a j 
sértő fél a kihívást elfogadja, ez által 
nem vonja vissza sértését vagy gyalázá- 
sát; ellen kezűleg karddal vagy pisztoly­
ával kezében fenn akarja tartani, sőt kész­
nek mutatkozik az előbbi sérelmeket még 
más nagyobb gonoszsággal szaporítani, 
amennyiben a kihívót esetleg súlyosan 
megsebesíti vagy megöli. Különben nem 
esztclcnség-e, hogy a kihívó annak, akit 
komolyan kényszeríteni akar arra, hogy 
elkövetett igazságtalanságát jóvátegye, 
ugyanolyan kilátást biztosítson a győze­
lemre mint önmagának, tehát alkalmat 
nyújtson, hogy az előbbi igazságtalan­
ságát még nagyobbal tetézze? Ezt teszi 
azonban a kihívó a párbajnál, amennyi­

ben ellenfelének ugyanazon fegyvereket 
és a győzelemre ugyanazt a reményt 
nyújtja, mint önmagának.

A párbaj szépítésére az önvédelmet is 
hozzák ürügyül. A párbaj által meg akar- 

í ják előzni kartársaik becsülésének elvesz- 
! tését és ez által becsületüket és társa­

dalmi állásukat akarják megvédeni.
A párbaj-kódex szerint ki a sértésre 

í kihívással nem felel, vagy a kihívást vissza­
utasítja, „becstelennek“, „gyávának“ nyil­
vánítják. A párbaj azonban természeté- j 
nél fogva alkalmatlan eszköz a becsület j 
visszaállítására. Mert ha valakit emberi 
méltóságában, jellemében támadnak meg, j 
vájjon az illető bebizonyíthatja karddal 
a kezében, hogy ő becsülésre méltó jel­
lem ? Vagy becstelen, jellemtelen ember 
nem lehet-e épp oly ügyes a fegyverfor­
gatásban, mint becsületes, derék ellenfele?

Egy esetben engedhető meg a párbaj, 
t. i. akkor, ha valaki mást halállal, meg­
semmisítéssel, vagy más testi sértéssel 
fenyeget, hacsak fegyverrel kezében, azon- 1 
nal nem párbajozik vele. Mert ezen föl­
tevéssel a harc elfogadása a fenyegetett 
részéről egyszerűen önvédelem.

A becsület védelmére nincs igazságo­
sabb és illetékesebb forum a bíróságnál.

Tagadhatatlan azonban, büntető tör­
vénykönyvünk a becsületsértést kellő szi­
gorral nem üldözi. És amint éppen most 
novellával szigorítják a csalás büntetését, a be­
csületsértés büntetésének tágabb és intenzivebb 
kiterjesztését is türvényliozásilag kell biztosítani.

HÍREK.
Nemes adományozás. Faragó Anna, Szarka 

Mihály nyug. járásbiró neje, a város részére egy 
11)00 négyszögöl területű földet, a Csemus-féle

tanyaföldből, iskolaépítés céljára átengedett min­
den díj nélkül. A nemes adományozás el sem 
képzelhető zavarból segítette ki a várost, a meny 
nyihen azon a környéken földet nem bírt vá­
sárolni, Így pl. egy birtokos adott volna el, de 
saját szavai szerint úgy, hogy tekintve azt n 
körülményt, hogy a város portahelyeket négy- 
szögölenkint 8 koronáért ad, ü méltányosság­
ból csak négy koronát kér, szóval az egv hold 
földért nem kevesebbet, mini 6400 koronát

A csongrádi ref. fiókegyház ma pünkösd 
első napján, délelőtt 10 órakor, a polgári leány­
iskola rajztermében, isteni liszteletet tart, mely 
alkalommal úrvacsora osztás is lesz.

A jó kecskemétiek. Néhány kecskeméti, 
illetve Kecskemét vidéki szőlősgazda kérvényt 
nyújtott be a városi tanácshoz, melyben a 
gyümölcskivitellel foglalkozva elmond! ik azt 
is, hogy a Csongrádról, Kőrösről, Fél egyházáról 
szállított vagy piacilag árusított gyümölcsöt, 
mint kecskemétit adják el. Természetesen ez 
ellen tiltakoznak. No hát mi is tillnko-:unk a 
meggyanúsitás ellen, mert a csongrádi gyümölcs­
nek nem kell idegen köntös, kiállja az a ver 
senyt bármelyik határ termékével. Különben is 
úgy áll a doiog, hogy inkább mi haragudhat­
nánk, ha termékeinket más név alatt Hiúsítanak, 
mert a csongrádi gyümölcs mindig elsőrendű, 
sőt nem is nagyítunk, ha azt mondjuk, hogy 
különb, mint a kecskeméti, csak nálunk az a 
baj, hogy az emberek nem élelmesek.

Választási vezetők. A folyó hó 23-án 
tartandó községi képviselő választás alkalmával 
az egyes kerületek választási elnökei a követ­
kezők : I. kerületben Szőke Sándor, II. kerület­
ben dr. (húsz Arnold, III. kerületben Tekulics 
Sándor, IV. kerületben diz R l’app Pal, V. ke­
rületben Edcr dános, VI. kerületben Rosenberg 
Kde, VII. kerületben Buda Márton, X'lll kerü­
letben Bagossy József, IX. kerületben Blázsik 
Mihály, X. kerületben dr. Bük Herman.

Megeredt az ég csatornái. H, tel; óta 
tikkadt, meleg uralkodott minden ember, növény 
állat felett. A nap sugara perzselően tűzött le 
mindenre és a gazdaközönség teljesen elked­
vetlenedve tekintett a jövőbe. Minden kiszára­
dásnak indult, nem volt eső régen és a kis 
termés is mi mutatkozik, veszendőbe indult.

A táncosnő leánya.
(Folytatás.)

Chanmicky Szaniszló, a szerető nagybácsi, 
minden meleg érdeklődésével figyelte a gyer­
mek fejlődését. A gondjaira bízott lányka va­
gyonát egyik legnagyobb párisi bankban he­
lyezte el s úgy intézkedett, hogy amikor Natasa 
kikerül a zárdából, nagyobb összeget fizessenek 
ki neki, amely biztosíthatja majd a gondoktól 
ment, nyugodt anyagi életét.

Natasa hát végleg búcsút mondott a fel ne­
velőinek s egy napon sírva, könnyek között 
elköltözött a zárdából, ki az eleven életbe, az 
ezernyi ismeretlen örömökhöz vagy szenvedé­
sekhez vezető utak elé.

Natasa, az egyedül élő ember korlátlan sza­
badsagának szeretetével, hamar megismerkedett 
Paris különös nevezetességeivel.

Egy napon, tálán kíváncsiságból, talán ösz­
tönből elindult a Quartier Kitinébe s amikor 
hosszú bolyongása után elfáradt, betért egy 
harmadrangú café restaurantba, amelyről azt 
hallotta, hogy oda járnak sokan az ott élő 
orosz bohémek.

Natasa rendkívüli szépségével, jó, Ízléses 
öltözetével mindjárt feltűnt amikor oda belépett. 
Kiváncsi szemeivel érdeklődéssel nézett körül 
a helyiségben, ó ts egyszerre otthonosan erezte 
11 tagat, különösen, amikor hazája nyelvén hal­
lotta' beszelni a vendegeket.

Pótol lógva minden nap eljárt oda, s csak­
hamar megismerkedett a marcona külsejű féti- 
akknl s a szelíd arcú szőke leányokkal, a honfi­
társaival, akik eleinte gyanakodva figyelték

őt, de amikor megismerték az ártatlanságát, 
rcmlatlanságát, hamar megszerették őt.

Az a társaság pedig, amelybe ő belekerült, 
egytől egyig mind politikai menekültekből állott, 
akiknél csak cint volt valami rendes foglalko­
zásnak folytatása, amely őket megóvta az orosz 
kormány ott élő kémeinek s a rendőrségnek 
folytonos figyelemmel kisérésétől, de annál 
nagyobb fanatizmussal dolgoztak a titkos orosz 
társaságok szolgálatában.

Ezek az elszánt vén fiúk és lányok a ha­
zájukban maradt, kiáltó nyomorúságban élő 
honfitársaikért való hervikus küzdelemben min­
den eszközt és módot megragadnak arra, hogy 
a gyűlölt absolutizmus ellen sikereket érhessenek 
el. A forradalomba kergetett orosz szabadságra 
törekvésnek egy-egy erős őrszemei ők, akik 
szenvedéllyel gyűjtik a híveket propagandájuk­
nak s ha bármilyen kényes megbízatást is kapnak 
a szövetség intézőségéből, a származásuk, az 
életcéljaik, az egyéni törekvéseik, vágyaik s 
örömeikről, szülőkről, testvérekről, Istenről, min­
denről erős lélekkel tudnak lemondani, hogy 
egy mindennél magasabb törvény, a szabadság 
szolgalatéban az életüket is rögtön felajánlhas­
suk, ha erre utasítást kapnak, amely elől többé, 
mihelyt valaki felesküdött a szövetség szabá­
lyaira - nincs kitérés — csak a kényszerű 
halai arán. Ebbe a terrorista-társaságba került 
bele a szép Natasa is, aki egy sötét földalatti 
odúban éjjel megtartott avató gyűlésen vagyo­
nát s az életét odaajándékozta a forradalmá­
roknak s ezzel magát örökre eljegyezte a foly­
ton kisértő halálnak.

Az élet ezután örökös izgalomban folyt tovább.

Világhírű sör

a kőbányai polgári részvény sör.
Ksphaíoi A Isländer Jenő CsonSrád, Szentes és vidéhenek 
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A társaságukban élt egy fiatal mérnökjelölt, 
a 23 eves Kolukor Andrej, aki mind többet 
foglalkozott Natasával, lassan egészen belesze­
retett, s ettől fogva sohasem lehetett őket többé 
elválasztani.

Natasa így csak a szerelmének éli. Ez az 
érzése aztán egészen a terroristák bétől vasa 
alá kerítette öt s egyik legmegbízhatóbb, leg­
ügyesebb kémükké vált csakhamar.

Egy éjszaka sürgős gyűlésre hívták el a 
lakásukból And rejt és Natasát s itt közölték 
velük a társaik, hogy még a hajnali órákban 
el kell indulniuk Varsóba, ahol a szövetség 
fontos megbízatása var reájuk, i >k gyorsan el­
készültek az útra s mar néhány óra múlva az 
ébredő Paris ködös hajnali levegőjéből a Paris- 
Bécs-vursúi vonaton kirobogtak, hogy talán 
többé sohasem térjenek oda vissza.

Három nap múlva már célnál voltak s mindjárt 
összeköttetésbe léptek a forradalmárokkal.

Itt tudták meg, hogy micsoda feladatot ru­
házott rájuk a szövetség. Még aznap éjszaka 
elutaztak Szentpétervárra, hogy az orosz had­
sereg egy magasrangú tisztjét agyonlőjjók.

Egy estén hirtelen kinyílt a szobájuk ajtaja 
s abban a pillanatban nyolc fegyveres rendőr 
(elhúzott revolverekkel megadásra szólították fel 
őket. A tervüket elárulták, tovább gondolkozni 
már idejük nem volt s a következő pillanatban 
egy óriási robbanás fejezte be a sötét drámát.

Az egesz épület a levegőbe röpült s ott 
találták meg egymás mellé borulva Andrei es 
Natasa holttesteit a megölt rendőrök s az Össze­
omlott ház, piszkos romjai között.

N. Enyedy Barna

Nagy üveg világos sör 1 üveg vételnél KJ kr.
Nagy üveg világos sör f> üveg vételnél lő kr.
Nagy üveg világos sör 10 üveg vételnél 1-1 kr.
Nagy üveg barna sör 1 üveg vételnél 18 kr.
Nagy üveg barna sör .> üveg vételnél 17 ki.
Nagy üveg barna sör 10 üveg vetőinél Ki kr.
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Azonban megkünvüiiilt az Ur s pénteken este 
adott jó esőt, mintegy példát szolgáltatva, hogy 
a bizalmat, a kitartás semmiben sem szabad 
elveszteni.

A gőzfürdő tulajdonosa figyelmébe. Nehéz 
lenn tartani a fürdőt, ha a látogatók szánta 
kicsiny. Ez pedig régi igazság. Mégis megesik 
az, hogy a fürdő személyzete elutasítja a lá­
togatót azon kifogással, hogy „nincsen kád­
fürdő“. Mi természetesen, lamáskodunk e Isi- 
jelentésben és inkább a „borravalóra" való 

la zás jut eszünkbe. Különben a kíváncsiaknak 
eláruljuk szóval, hogy kivel történt meg az 
eset. Erei: után ne csodálkozzunk, ha a fürdő 
tulajdonosa panaszkodik a részvétlenség miatt.

48-35 bál. Ma a 48-as Népkör, saját 
helyiségében, juniálissal egybekötött bálát rendez, 
.fent szalaszthatjuk el az alkalmat, hogy fel ne 
hívjuk a fiatalság figyelmét azon körülményre, 
hogy a 48-as kör vezetősége megtett mindent 
arra nézve, hogy a bál jól sikerüljön. A zené- 
-zek legkedveltebbek és kivilúgosodott kivirrad- 
ttg fogják húzni a szebbnél szebb tánc alá 
való nótákat. Fel tehát a vigalomra, menjen el 
mindenki mert bizony jobb mulatság alig lesz 
mostanában.

Mogjutalmazott jegyző. Nagyon ritka eset, 
hogy hivatalnok embert a felsőbb hatóságok 
jutalomra érdemesítsenek. Jól tudjuk, hogy 
minden községi hivatalnokunk derekasan ki­
veszi részéi, a közügyek terén felmerülendő 
nehézségekből, azonban elismerést tevékenysé­
gükén ritkán kapnak-. Ilyen ritka eset a fíild- 
miv elésügyí miniszter Ő609K|V1|2. szánni leirata, 
melyben Tóth József jegyzőt, munkás közvetí­
tés terén szerzett tevékenységének elismerése 
fejében, megjutalmazza 80 koronával. Megemlí­
tésre méltónak tartottuk az esetet ; mert laikus 
ember el sem képzelheti, hogy mennyi baj, 
bosszúság okozója a munkás közvetítés. Nagy­
számú ember az érdekelt, akiknek eleget tenni 
igen nehéz. Ezért Tóth József jegyző méltán 
megérdemelte az elismerést.

A 43-as párttagok figyelmébe. A 48-as 
párt elnöksége minden adófizető polgárt külön­
ít ülőn log értesíteni, hogy a folyó hó 23-án 
megejtendő községi képviselő választáskor me­
lyik kerületben lelt felvéve, illetve melyik kerü­
letben szavaz. Az értesítés megőrzendő a vá­
lasztás napjáig, amikor a 48-as népkörben kell 
vele jelentkezni a szavazó-lap átvétele végett. 
Az értesítés felmutatásával, a kör vezetőségé­
nek igen meg lesz könnyítve a dolga, mivel 
nem kell mindenkit a névjegyzékben kiilön- 
külön keresni.

A gőzhajó közlekedés. Mindig sok kifo­
gást lehet haliam azért, hogy a Csongrád-Szeged, 
CsongrádiSzolnok" közötti személyforgalmat le­
bonyolító gőzhajójárat, a pontos időt nem tartja 
be. Nem ritka eset, különösen hajóvontatás 
alkalmával, hogy a késés órákra terjed. Ezek 
mellett hallottunk egy különös esetet, mi a na­
pokban történt meg és ha igaz, úgy az igaz­
gatóság figyelmébe ajánlható. Egyik csongrádi 
ügyvéd gőzhajón ment Szegedre tárgyalásra. 
Mivel a hajó előreláthatólag késéssel fut be, az 
ügyvéd kérte a hajóskapitányt, hogy nem-e le­
hetne a hajó sebességét fokozni, mivel neki 
halaszthatatlan elintézni valója van. A kérés 
meghallgatásra nem talált, sőt az ügyvéd úgy 
vette észre, mintha még lassabban ment volna. 
Ezen felindulva ismét szólt a kapitánynak, ki 
szóváltásba elegyedett és az egész perpatvar­
nak az lett a vége, hogy egy uszályt is a gőz­
hajóhoz ragasztva, a legkényelmesebb lassúság­
gal tartott Szeged felé, hol déli fél tizenkét órakor 
kötött ki. Hát ez bizony nem járja. ,-\ gőzhajó­
járat vagy személyszállításra, vagy vontatásra 
van. Ha személyszállításra, akkor tessék betar­
tani az időt; merthogy kifogásként vontat, mi­
xel nincs kellő számmal utas, azon csodálkozni 
éppen a fentebb vázolt esetből kifolyólag nem 
s lehet. Az ember nem azért Vitázik, hogy csak 
iia|ók;iyzon, hanem mert bizonyosan dolga van. 
Mar reuig kinek van kedve olyan alkalinatos- 
: .gon menni, amin a kitűzött célját el nem 
érheti.

Népünnepély. Készült várakozással tekint 
közönségünk a Cs. J. K. E. javára pünkösd 
másodnapján rendezendő népünnepély elébe. 
Mulatságos mókából jut bőven ez alkalommal. 
A balatoni halászat sok meglepőt fog nyújtani 
a horgászoknak, amennyiben a megváltott je

gyekkel értékes bazártárgyak fognak horogra 
kerülni. A konfetti és szerpentin csata, a kug­
lizó verseny, a szitadobás nyereményeikkel nem 
kevésbé izgatjuk a mulatni vágyókat. A zsákban- 
futás, lázéktörés, nevető- és siróverseny, toll- 
párbaj, dijbirkózás és még sok más pontja a 
falragaszokon is hirdetett műsornak, könnyekig 
fogja megnevettetni közönségünket. Ha kedvez 
az időjárás, akkor szép bevételre számíthat a 
Cs. 1. K. E. Este 8 órakor a színkörben 1 ko­
rona belépti dij mellett zártkörű táncmulatság 
lesz. Kedvezőtlen időjárás esetén a népünnepély 
és táncmulatság a következő vasárnapon lesz 
megtartva.

Lehet a hajóhídon menni. Végre a hét 
folyamán teljesült a réti birtokosok óhaja, 
amennyiben a hajóhidal átkötötték. Lehet ke­
resztül menni rajta vígan, ami meg is történik: 
mert sokszor látunk arcokat, melyekről levi a 
megelégedettség, hogy Íme, nem kell sokat 
várakozni az ósdi kompra Kam milyen jó mégis 
a hajóhíd 1 Szegény pedig igen sok korholást 
kap korhadtságától eltekintve.

— Harcászati gyakorlat. \ hót folyamán a monitorok 
harcászati gyakorlatot tegeztek a Tiszán ( v.mgrad .11 att 
is elvonultak fel cs loinenet, Je nem kötöttek ki. Hiába, 
nem tartják C'songrádot olyan nagy városnak, hogy meg­
érdemelhetné a látogatást.

Villámcsapások. Pénteken este a villáin 
Túri Kiss Márton tanyájának kéményébe ülőit. 
Az ott lakó Lévai .lánosné éppen a kémény 
alá akart egy edényt tenni, hogy felfogja a hu 
csurgó esővizet. A villám baloldalról leégette 
a haját, megpörkölte az arcát, karját, mellét és 
a ruhája is lángba borult, mit fia oltott el. 
Ugyancsak ezen a napon Ötvös Pál tanyáján 
ütött egy fába a villám és azt vékony, gyufa- 
szerű hosszú szilánkokba hasította szét. A fa 
mellett levő kazal pedig meggyulladt és elégett. 
A kár 500 korona, mi biztosítás révén meg­
térül. A városban Kovács Pál rózsa-utcai Imza- 
nak a végébe csapott be a villám, itt azonban 
komolyabb baj nem történt. A szegedi-útun 
pedig, szt. Vendelen innen, két telefon oszlopot 
hasított szót. A varos szomszédságában levő 
gazdasági telepen szintén lecsapott.

— Vízbe fült. Pozsar János mámái réti ga :- 
dálkodó kanásza: Vince Mátyás I I éves tűi, 
folyó hó 1 én a márnái réti holt Tiszában fürdőit 
s mire gazdája észve vette, belefulladt. Holttes­
tét még aznap kihalászták.

Kiállók és lap tulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.
Hozó cs Justin könyvnyomdája.

június hó 30-ig kéretnek.

Tűzoltói egyenruhást
készítésére az „Önkéntes Tűzoltó Egylet“ 
vállalkozót keres. Árajánlatok zárt borítékban, 
zubbony- és nadrágszövet mintákkal fölsze­
relve, Egressy László egyesületi alelnökhöz

Egressy László

Egyedül valódi csak

THIERRY BALZSAMA
a zöld apáéival mint védőjeggyel. Legkevesebb 
megküldés 12 2 vagy Cl, avagy I szabadal­
mazott különleges utazó-családüveg 5 korona. 

Csomagolás ingyen.
Thierry Centifolium henöcse.

Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.
A legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, 
görcs, köhögés, mellbaj, minden belső szervezet 
gyúlndás, köszvény, tágszaggatás, mindenféle 
seb, sorvadás, tályog, daganat és mindennemű 

sérülés slb. ellen. Így tessék címezni ;
Védöangyal gyógyszertár

Thierry A.. Pregrada Rohics mellett.
Raktárak Budapesten : Török József gyógysze­
rész, Egger J. és Egger Leó dr. es Vértes L. 

Lugos.

Virág és illatos rózsa közt
fenséges a pihenés, de itt is megtörtén­
hetik, hogy meghűli magát az ember. De 
ha meghűlt, meg nem kell mindjárt iz -asz 
tófürdőre, teára us borogatásra gondolnia. 
Vegyen egyszerűen egy skatulya Fay- 
Iele valódi szodeni ásvány-pasztillát és 
majd meglátja, milyen gyorsan helyreáll 
ismét. Egy skatulya ara csak 1 K 25 
fillér es eladja minden gyógyszertár, dro­

géria es ásványvizkereskedés.
Vezerkepvíselet Magyarorszag és Ausztria részére :

W.Th. Guntzerf, Wien XI!. Belghoferstrassa 6.

A szegedi in. kir. Penzüyyigazgatósagtol.

26990. 111. 1908. szám.

Hirdetmény
a fegyveradóra vonatkozó bejelentések 

tárgyában.
Fegyveradót fizet mindenki a birtokában 

levő, vadászatra használható lőfegyverek után, 
úgyszintén azon fegyverek után, melyek család­
tagjai, vadász cselédjei, vadak gondozására es 
erdőkerületek őrzésére alkalmazott cselédjei, 
valamint mező , szóin- vagy erdőgazdasagban 
alkalmazott csőszök, pásztorok és erdőkerülők 
birtokában vagy használatában vannak.

Mindenki köteles a birtokában levő es vada 
szatva használható fegyvereket számszerint be­
jelentem 1908. évi június hóban a községi elöl 
járóságnál.

Aki évközben lep adóköteles fegyver birtokába, 
tartozik ezt a fegyverét a birtokba vételtől 
számított nyolc nap alatt bejelenteni.

Azok, kik .1 törvény értelmében adómentes 
fegyverek birtokában vannak, kötelesek ezeket 
a fegyvereket egyszursmindenkorra az illető 
községi elöljáróságnak arról szóló bizonyítvá­
nyával ellátni, hogy a bejelentett fegyverek 
adómentesek.

A vadászati jegy iránt bejelentések szintén 
1908. évi június havában nyújtandók be, az 
adóköteles állandó lakasura nézve illetékes já­
rás; főszolgabírónál.

Az, aki adóköteles fegyverét az adó alól 
elvonja, eltitkolja vagy az adóköteles lőfegyve­
reket a törvényben meghatározott eseteket ki­
véve vadászatva használja, az eltitkolt vagy 
adó alól elvont minden dtb fegyver után 20 
koronától 40 koronáig terjedhető bírságot tar­
tozik fizetni. A befizetett birságnak egyharmada 
a feljelentőt illeti.

A vadászati adó jövedéki kihágások az 1888. 
évi XXXII. I.-C. -43. ii-a értelmében tároltatnak meg.

Szegeden, 1908. évi május hu (i án.
Dög!

m. kit i'onzü};yi;;.izpito h.

Tiszai uszoda megnyitás.
Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű 

közönséget értesíteni, hogy a

tiszai uszodát
megvettem, s azt teljesen jókarba hozva, folyó 
hú 21-én megnyitottam.

Fürdeni lehel vgesz nap. Egyszeri liirdes dija 
ruha nélkül 24 tiller, ruhával együtt 40 fillér. 
Az egész fürdési idényre előnyös díjért beriet 
váltható.

Mindazok, úgy felnőttek-, mint gyermekek, 
akik a szabályos úszást elsajátítani szándékoz­
nák, támlásra mérsékelt díjért ellogadlalnak. 
Jelentkezni bármely időben lehet az uszodában.

Fürdóvendégeim kényelmére masszírozást es 
tyúkszem vágási is végzek.

Miután főtörekvésem lesz, hogy az igen- 
tiszteit fürdözö közönség a legjobb kiszolgálás­
ban részesüljön, s igy minél kényesebben erezze 
magát uszodámban, kérem n nagyérdemű kö­
zönséget, hogy engem uszodám látogatásával 
megtisztelni szíveskedjék.

Szigeti Gyula
lürdötu’ajdonos.
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Pártoljuk a hazai kereskedelmet!
ÉN-, KOKS-, BRIKET-,

kovácsszén- és antracit-fogyasztók,
gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, mielőtt szükségletüket 

fedezik, bizalommal forduljanak

R Ä D N Ä Y KÄROL Y céghez
■ * ** ™ ** * ZZ Budapest, Váci-Körűt 78. —

Sürgönyeim: ANTRACIT, BUDAPEST.
Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, Interurban telefon Gőzszántásra s eséplésre rendeléseket kó-
összes ipari, gazdasági és házi célokra. 164. sőbbi szállítás a már most feladni kérem.

Női divat terem!
Van Szerencsem Csongrúd község nagyérdemű hölgy, 

közönségének szives tudomására adni, hogy folyó évi jú­
nius hó 15-ttil kezdve, Csongrádon, a Szentháromság-téren, 
Rosenberg F.de úr házában a legnagyobb igényeknek meg­

felelő

női divat salont
nyitok, ahol több éven át Budapesten a legelső divat 
salonokban u. ni. Zwicbak, Holzer és Girardi es. és kir. 
udvari szállító salonjaiban szerzett tapasztalataimat érvé­
nyesítve, a mélyen tisztelt hölgyeknek a legizlésesebb ki­
vitelű öltözékeket készítem.

ügyben tudatom, hogy úgy tanulóleányokat, mint ügyes 
és gyakorlott varrónőket megfelelő fizetéssel elfogadok.

ajánlom
el foga

Magamat nagybecsű jóindulatú pártfogásukba 
és vagyok

Kiváló tisztelettel
Keleti Juliska
női ruha varrónő.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váozl'körút 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere • cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozÓK, kaszáló- és aratógepek, 

szénagyUJtők, boronák, sorvetögépek, Planet jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

IIP

Eladó hintó.
Egy még teljesen jó- 
karban lévő használt 
Kölber-féle kivágott lé­
dé rés (fia Ideér) kocsi 
eladó. Megtekinthető : 
Egressy Lászlónál gróf 
Andrássy volt Szarvas­

utca 8. szám alatt.

Egy használt, de jó 
karban levő harmo­
nium kerestetik meg­
vételre. Cim a kiadó- 

hivatalban.

Eladó ház. Márkus Jánosnak ven­
déglősnek a gőzfürdő 

mellett levő háza szabadkézből eladó. Értekez­
hetni a tulajdonossal Kossuth Ferenc úti ven­

déglőjében.

Ahi kellemes,
<1/ egyenletes meleg lakást óhajt, \|/ 
|Jj[ az rendeljen tűzálló agyagból ^ 
\|/ .... készült cserépkályhát .... iír

MÄZURÄ VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak- 
.. .. mába vágó munka készítőjénél ..
Szentesen, a vasútállomás mellett.

.......

r
GOLDBERGER A. V.

hirdetési iroda

BUDAPEST, IV. „Röser Bazár“-ba
(Károly-körút 22.)

helyeztetett át.

J

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen!

Legjobb szépitőszer a 
Földe,-féle MARGIT CRÉME
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplöt, májfoltot, pattanást, btir- 
atkát (Mitesser) és minden más bnrbajt. Kisimítja a ráncokat 

és az arcot fehérré, simává varázsolja, Üdít és fiatalít.
Ára: kis tégely I korona, nagy 2 korona. 

KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEK : Margit-höljypor (:i sziliben) 1.20 kor. 
Margit-szappan 70 fill., Margit-fogpép I kor., Margit-arcviz I kor.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illutszerkeroskc- 
désben. Rostán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után 

küldi a készítő :
FÖLDES KELEMEN gyógyszeres* ARAD.
Főraktár Csongrádon: Barna Henrik es Wiesner Lajos gyógy- 

szerészcknél.

Gépraktár. \'an szerencsénk a t. gazdálkodó 
közönségnek b. tudomására hozni, 
hogy Csongrádon, özv. Kaszanitzki 
Ferencné házában bizományi

géprahtárt
létesítettünk, ahol az ottani vidéken 
szükségelt gazdasági gépekből és 
eszközükből, u. m. kévekötő és ma­
rokrakó aratógépek, ekék, vetögópek. 
darálok, kukoricamorzsolók, répa és 
szecskavágók, járgányok, mázsák, 
boronák stb.-böl állandóan dús rak­
tárt tartunk.

Cégünknek az itteni vidéken való 
képviseletével és raktárunk vezeté­
sével Lévai Gyula gabona- 
Kereskedő urat bíztuk meg.

Készítményeink kiválóságát külön 
kiemelni szükségtelennek tartjuk, 
mert a gyárunkból kikerülő gépek és 
eszközök elsőrendű volta általánosan 
cl van ismerve.

Kiváló tisztelettel

Hoffher és Schrantz
budapesti pa/.vlasági gépgyár és 

vasöntödéje.

Úri szabóüzlet
\ an szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, 

hogy Csongrádon, Cseniegi Károly-utca 15. sz. 
alatt levő

úri szabóüzletemben
fértiruhakaf mérték után, a legújabb divat sze­
rint, olcsó árakért készítek cl.

A legújabb és legdivatosabb tavaszi és nyári 
szöveteim már megérkeztek s azokból ízléses 
kivitelben a legalacsonyabb árak mellett készí­
tek bármilyen öltönyt.

A főváros előkelőbb üzleteiben hosszabb idő 
alatt szerzett gyakorlatom folytán azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen megbízást 
a legjobban, pontosan és gyorsan teljesíthetek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok teljes tisztelettel

Palásti János
• úri szabó.


